
Atti Parlamentari — 2 6 2 8 8 — . Carriera dei Deputati 
LEGISLATURA XXIII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 4 GIUGNO 1 ^ 3 " 

Campi — Carmine — Ceci — Ciccott i — 
Croce — Curreno. 

Del l 'Arenel la — Di S te fano . 
Ga t to rno — Graziadei — Guicciardini . 
La Lumia . 
N e g r o t t o . 
Or lando Vit tor io Emanuele . 
Toscano. 

Assenti per ufficio pubblico : 
Chimirri . 
Di Cambiano. 
P inchia . 
R a v a . 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

ter rogazioni e delle in terpel lanze/presenta te 
oggi. 

CAMERINI, segretario, legge: 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare i 

minis t r i dei lavor i pubbl ic i e de l l ' in te rno , 
per sapere se il Governo i n t e n d a in te rve-
nire d i r e t t amen te nella cos t ruzione della 
s t r ada che dovrà unire i comuni di San 
Gregorio Magno e Ricigliano (Salerno), che 
costi tuisce una necessità indeclinabile pe r 
quei due i m p o r t a n t i comuni , i qual i difet-
t a n o di qualunque mezzo di comunicazione 
f r a loro ; od almeno r ich iamare l 'Ammini-
s t razione provinciale di Salerno, e me t t e r l a 
in grado di po t e r definire u n a buona vo l t a 
così annosa e vi ta le ve r t enza . 

« Spiri to Beniamino ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro dei lavori pubblici , per sapere le 
ragioni dell ' indugio ne l l ' i s t ru t to r i a e nel-
l 'accoglimento della d o m a n d a di conces-
sione della t r a m v i a e le t t r ica C a m p a g n a -
Persano, che rappresenta un vi ta le interesse 
ed una vivida speranza della c i t tà di Cam-
pagna, che è pr iva di qua lunque al t ro 
mezzo .d i r ap ida comunicazione con la più 
prossima linea fe r roviar ia . 

« Spiri to Ben iamino ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d' in te r rogare il 

ministro dei lavori pubblici per sapere a 
che p u n t o siano le p r a t i che re la t ive al ri-
scat to della ferrovia Parma-Guas ta l l a -Suz-
zara , a t t ua lmen te eserc i ta ta dalla Società 
Yene ta . 

« Sichel, Samoggia, Prampol in i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d' interrogare il 
minis t ro degli in tern i in torno alla minac-
c ia ta chiusura per colpa dell 'Amministra-
zione comunale d i 'Gua l t i e r i e per conni-
venza della p r e f e t t u r a di Reggio Emilia, 
della f a rmac ia a t t u a l m e n t e esistente nella 
i m p o r t a n t e f raz ione di San ta Vit toria in 
quel comune. 

« Sichel ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro di agr icol tura , indus t r ia e commer-
cio per sapere quali p rovved iment i intenda 
a d o t t a r e per repr imere lungo la riviera me-
r idionale della provincia di Messina le con-
t ravvenz ion i alla legge sulla pesca, che 
vanno dis t ruggendo i pesci e minacciando 
l ' i n d u s t r i a peschereccia. 

« Colonna di Cesarò 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro del l ' i s t ruzione pubblica, per cono-
scere se gli r isul t i che, nei l avor i di restauro 
eseguit i so t to la direzione dell'ufficio regio-
nale per la conservazione dei monumenti 
di Roma , non si r i spe t t ano le disposizioni 
di legge, abusandos i del sistema della t ra t -
t a t i v a p r iva t a per costruzioni che non 
hanno alcun ca r a t t e r e d ' a r t e e pretenden-
dosi dal Genio civile, a lavori ul t imat i , l'ap-
provaz ione di perizie che elevano enorme-
m e n t e la spesa p rev i s t a . 

« Campanozzi ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro della guerra , per c o n o s c e r e se non 
in t enda , con un p r o n t o ed equo p r o v v e d i -
mento , togliere la c a t t i v a impressione pro-
d o t t a in provincia di Grosseto dal fa t to 
che si negò qua lunque sussidio alle famiglie 
povere di a lcuni c o m b a t t e n t i in Libia, men-
t r e (come è s ta to d o c u m e n t a t o al Mini-
stero) fu rono sussidiate le famiglie dei loro 
padron i , che pu re avevan figli alla guerra. « Ciacci ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d' interrogare il 
ministro del l ' in terno, perchè dia ordine alla 
Ques tura d ' impedire nella c i t tà di Roma i 
rifiorire de l l ' acca t tonaggio , che si _ svolge 
nelle fo rme più r i p u g n a n t i ; e richiami 
a u t o r i t à municipal i sui me tod i di spazza-
t u r a pubblica, che spesso non rispondono 
all ' igiene e al decoro della c i t tà . 

« Larizza ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in terrogare il 

minis t ro dei l avor i pubbl ic i per avere no-
tizie del p roge t to di por to sul Ticino, quai 


